

东京奥运会口号发布引争议

只有英文没有日语版

据新华社电 东京奥组委2月17日召开新闻发布会,正式宣布奥运会和残奥会的口号:“United by Emotion”,中文可以叫“激情聚会”。

组委会首席执行官武藤敏郎说,这个口号代表了来自200多个国家和地区奥委会的运动员、志愿者和观众的心声,也代表了举办城市东京想要与全世界分享的理念。

这句口号很快将出现在东京奥运会的所有赛场、宣传纪念品和装饰品上,在奥运会和残奥会期间,这句话在

东京将随处可见。

同时组委会还透露,与其他非英语国家的奥运会举办城市不同,这句口号没有日语版,这引起了在场很多记者的质疑。

组委会副秘书长古宫正章解释说,国际奥委会只要求有英文版,并不要求有其他语言。但是包括里约奥运会在内,奥运会口号在推出英文版的同时,也都推出了官方的当地语言翻译,这是国际奥委会所允许的。

武藤敏郎说,英语口号简明扼要,

一看就懂,如果用日语翻译,会有不同的版本,因此最后还是只推英文口号,让大家各自去想象自己的日语翻译。

不过这两位奥组委官员的解释还是很难让大家信服,因为在日本毕竟不是每个人都懂英语。

另据介绍,这次的奥运会口号并没有公开向社会征集,而是由一个9人组成的评选委员会选出来的。委员会除了武藤敏郎外,还包括东京副市长、作家、运动员、演员等,其中还有一位母语为英语的外籍人士阿特金森。



■东京奥运会和残奥会的口号:“United by Emotion”,中文可以叫“激情聚会”。新华社发

●西甲第24轮·塞维利亚 2:2 西班牙人 武磊进球,西班牙人不败

新快报讯 记者王敌报道 北京时间前天晚上,在西甲第24轮的比赛中,西班牙人客场2:2战平塞维利亚。时隔7轮再度首发的武磊在下半时打入一球,帮助西班牙人在强敌身上拿到了宝贵的1分。自武磊加盟西班牙人以来,凡是有武磊进球的比赛,西班牙人保持不败。

武磊上一次首发还要追溯到去年12月7日,在第16轮客场0:2输给皇家马德里的比赛中,武磊首发踢了65分钟。此后两个多月的7轮联赛,武磊都没能首发,甚至还有3场没能登场。即便在这期间,武磊有过进球绝平巴塞罗那的“高光时刻”,但在西班牙人新帅阿维拉多的心目中,武磊在队中的地位介乎于主力与替补之间。即便武磊不是边缘球员,也不是首发阵容的常态选择。

在阿维拉多心中,西班牙人的正选前锋是冬窗加盟的德托马斯,这位出自皇马青训营的中锋直接把武磊挤上了替补席。论表现,德托马斯的确让人信服,毕竟此前连续5场比赛进球,阿维拉多没道理改变中锋用人。作为锋线上的B方案,武磊直到德托马斯伤缺才重回首发。

客观地说,客场挑战塞维利亚,武磊的首发是被动得来,但武磊本场的表现能够让所有人闭嘴。无论是锋线跑动穿插、边路进攻策动,武磊都表现得非常积极。算上下半时打进的反超一球,武磊用实际行动证明了自己的能力。本场比赛,武磊打了72分钟被换下,被换



■武磊再次进球。西班牙人官博/图

下的原因除了身背一张黄牌之外,还在于后腰维克多·桑切斯被罚下。若非如此,武磊完全有机会打满全场。赛后,武磊被西甲官方评为全场最佳,而在WhoScored的赛后评分中,武磊也有7.7的好评。

值得一提的是,自去年加入西班牙人以来,在武磊进球的9场比赛中,西班牙人5胜4平保持不败。真正让人忧虑的地方在于阿维拉多的个人态度。在西班牙人的保级之路上,阿维拉多难免会变得保守和迷信,尤其是在武磊没能首发的比赛中,若是西班牙人取得领先,武磊的出场时间就会更加被压缩。

目前的积分榜上,西班牙人仍然排名倒数第一,但和倒数第四的塞尔塔只有2分之差。能够在客场逼平联赛第五位的塞维利亚,西班牙人的表现足以令人满意。只要球队能够保持现在的斗志和竞争力,留在西甲应该不是大问题。

超九成中国报名者退出京都马拉松

据新华社电 日本京都马拉松赛16日结束,386名居住在中国的报名者中只有28人参加了比赛。

受新冠肺炎疫情影响,京都马拉松赛组委会建议中国居民“避免”参加比赛,并将他们的参赛资格免费延续到2021年。

居住在北京的马拉松爱好者汪涌本来计划参赛,但接到组委会通知后决定退出比赛。他在表示遗憾的同时,也对组委会的决定表示理解。他在电话中告诉记者:“几经协调,组委会把我们这些从中国报名的跑者的参赛名额延期到明年,很得人心。明年一定提前安排好假期,完成这样一场文化穿越的马拉松。”

京都马拉松赛组委会透露,今年大约有16000人报名,最后实际参赛者15521人。今年海外报名者一共2114人,最后有994人参加了比赛。

一位组委会官员在接受《朝日新闻》采访时说:“受新冠肺炎疫情和恶劣天气的影响,今年退赛的人数多于往年。”

组委会当天准备了3万多个口罩发给参赛选手和工作人员。比赛结束后,赛会组委会在官网发表声明,宣布比赛“完满落幕”。

京都马拉松赛不是日本当天唯一的马拉松赛,熊本马拉松赛也在雨中举行,12000多人参加了比赛,最后有1万多人完成比赛,很多人戴着口罩参赛。

七天两破撑杆跳高世界纪录 杜普兰蒂斯开启“刷数据模式”

新快报讯 记者高京报道 一个星期前(北京时间2月9日),杜普兰蒂斯在波兰托伦以6.17米的成绩改写了男子撑杆跳世界纪录。2月15日,这名瑞典选手以6.18米的成绩将纪录刷新,并成功摘下世界田径室内巡回赛格拉斯哥站男子撑杆跳项目的金牌。

瑞典天才来自运动世家

在杜普兰蒂斯之前,男子撑杆跳世界纪录的保持者是法国人拉维勒尼,他在2014年创造了6.16米的成绩。六年之后,瑞典人杜普兰蒂斯已经两次改写了纪录。

“对于他打破纪录我一点都不意外,他还有巨大的潜力,我相信在接下来的时间里,他可以做得更好。”拉维勒尼表示。

有媒体报道,杜普兰蒂斯是一位出生于美国路易斯安那州的瑞典人,其父亲格雷格是美国撑杆跳运动员,母亲海伦娜是瑞典的七项全能选手,他的两个哥哥也是运动员。据悉,杜普兰蒂斯3岁时便玩起了撑杆跳,自7岁起他就开始创造各个年龄段的纪录,9岁时他跳过了3.20米,13岁跳出了4.15米。“我实现了3岁以来的梦想,今年是非常重要的一年,这是一个好的开始。”杜普兰蒂斯说。

2015年世青赛,当时只有15岁的杜普兰蒂斯以5.30米的成绩夺冠。2018年欧锦赛,他一跃过了6.05米,在夺冠的同时将世界青年纪录归于自己名下。2019年,转战成人赛场的杜普兰蒂斯以5.92米的成绩在多哈世锦赛上收获亚军。

奥运金牌已是囊中之物?

一周内两次打破纪录后,杜普兰蒂斯一下子成了东京奥运会的夺冠热门,他表示:“奥运金牌是田径领域的巅峰成就,这当然也是我的远大目标。”

看过杜普兰蒂斯的表现后,很多田径迷都想到了“撑杆跳高女皇”伊辛巴耶娃,这位俄罗斯选手以职业生涯28次刷新女子撑杆跳世界纪录成为田径赛场的焦点。当然,还有撑杆跳高的传奇人物谢尔盖·布勃卡。这位乌克兰运动巨星一共35次打破男子撑杆跳的世界纪录,其中室外17次,成为田径史上打破世界纪录次数最多的人。

布勃卡能刷这么多纪录的原因为



■瑞典选手杜普兰蒂斯再破世界纪录。新华社发